
PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’ÉCOLE

ECOLE PRIMAIRE PUBLIQUE  LOUIS MALASSIS
ST HILAIRE DES LANDES

ecole.0350485m@ac-rennes.fr
Mardi 14 novembre 2023 de 18h00 à 20h00

Membres présents :
Représentants de parents d’élèves : Mesdames MEHEUST, ORSINI, MERIENNE et PERON.
Enseignantes : Mesdames BINOIS, MICHEL,  Monsieur GOUDE,  BERTRAND (dir.)
Madame BOULIERE (adjointe au maire en charge des affaires scolaires)
DDEN : Madame DERENNES

Membres absents excusés     :  
Monsieur Le Roux, IEN en charge de la circonscription de Fougères
Monsieur HAMARD, maire
Madame HAMARD  (conseillère municipale, chargée des affaires scolaires)

ORDRE DU JOUR     
Ecole     :  

• PV juin 2023
• Résultats des élections des représentants des parents d’élèves 2023-2024
• Règlement intérieur du Conseil d’école
• Rentrée 2023
• Protocole sanitaire
• Règlement intérieur de l’école et charte de la Laïcité
• PPMS et sécurité
• Rythmes scolaires
• Actions et projets pédagogiques 2023-2024

Mairie     :  
• Travaux et entretien des bâtiments

                             
Questions des parents     (à transmettre pour le   jeudi     3   novembre au plus tard)     :  



COMPTE RENDU DE LA REUNION DU CONSEIL D’ ÉCOLE

❶   PV du 20/06/2023  
• Lecture par tous les membres présents du précédent Conseil d’école.
• Le procès-verbal est adopté à la majorité.

❷   Élections des parents d’élèves 2023-2024  

1 liste de 4 parents candidats pour 8 places à pourvoir
Comme il s’agit d’un scrutin de liste : 4 parents élus
Il s’agit de  Mesdames  MEHEUST, ORSINI, MERIENNE et PERON
Taux de participation en légère augmentation : 68.69%  ( 73,74 % l’année dernière)
Nous remercions les parents pour la présence au dépouillement.

❸   Présentation et rôle du conseil d’école  

Voir annexe 1 : le règlement intérieur du conseil d’école
Madame Derennes est toujours présente pour le poste de DDEN sur l’école.

Le DDEN connait l’histoire de leur école. Il permet d’avoir un rôle de médiation et de coordination entre les
enseignants,  les  parents  d’élèves,  la  municipalité,  les  services  académiques.  Il exerce  une  fonction de
contrôle, de vigilance, de proposition.

❹     Bilan de la rentrée     : effectifs et répartition des élèves, organisation pédago  -  
gique

EFFECTIFS ET REPARTITION DES ELEVES

Cycle 1
Virginie Binois

Cycle 1 et 2
Claire Bouvet

Cycle 2
Virginie Michel

Cycle 2
Steve Bertrand

4 TPS 10 GS 12 CE1 6 CM1

9 PS  10 CP 8 CE2 12 CM2

 8  MS

Total : 21 élèves Total : 20 élèves Total : 20 élèves Total : 18 élèves

Effectif total : 79 élèves (au 05/11/2022)

Organisation pédagogique

 Décloisonnement des GS : tous les débuts d’après-midi Mme Binois ou M Goude prennent les GS
pendant la sieste des PS et GS.



❺     APC  

Les Aides Pédagogiques Complémentaires sont proposées de la PS au CM2. Celles-ci ne sont pas obliga-
toires. Elles se déroulent de 16h30 à 17h30 (17h15 pour les élèves de maternelle).
Organisées par groupes restreints d'élèves, elles sont complémentaires de celles conduites en classe. Elles
visent à enrichir le langage oral et écrit des élèves et à développer les compétences. La mise en place de ce
dispositif est soumise à l'accord des parents d'élèves.

❻   Règlement intérieur de l’école et la Charte de la laïcité  

Voir annexe 2 : le règlement intérieur de l’école et la Charte de la laïcité (annexée au règlement) – remis à 
jour selon le règlement départemental paru en juillet 2020 et les modifications de cette rentrée 2023.
 Approbation et vote du règlement intérieur. 
 Le règlement est accepté par l’ensemble des membres.

❼   Sécurité dans les écoles et PPMS 2023-2024   (Plan Particulier de Mise en Sûreté)  

Le PPMS de l’école est redéfini aux parents élus.
4 exercices par an:
- 2 exercices d'évacuation incendie dont 1 dans le mois de la rentrée : fait le 13 septembre 2023
- 2 exercices PPMS :
1 exercice de confinement/ mise à l’abri
1 exercice attentat-intrusion extérieure à faire avant les vacances de la Toussaint : fait le 11 octobre 2023

Bilan : les 2 exercices se sont bien passés (lecture des CR de la fiche sécurité dans les écoles) mais il est
important de pratiquer ces exercices.

Présentation du PPMS et rappel des conduites que les enseignants doivent tenir avec les élèves. : se cacher,
s’échapper.
Un PPMS intrusion avec la consigne « s’échapper » est envisagé en cours d’année.



EXERCICE évacuation-incendie du 18 septembre 2023

Scénario (localisation du départ de feu) : dans la classe  de maternelle (1ère alarme déclenchée)

Alarme déclenchée dans les 3 classes à 9h15
Exercice classique – (sans porte bloquée)
Temps d'évacuation :
-classe PS-MS : 1min 15 s – appel fait à 1min20 s
-classe-GS CP : 1 min 40s – appel fait à 1m45s
-classe CE1-CE2 : 3 min 45 – appel fait à 3m50
-classe CM1-CM2 : 3 min 45 – appel fait à 3m50

Problèmes rencontrés : 
 Il faut se déplacer dans les 3 bâtiments pour déclencher l’alerte et lancer les 3 alarmes indépen-
damment.
 La classe de CE1-CE2 n’a pas d’alarme dans sa salle. Il faut donc être attentif aux bruits de l’alarme 
dans la pièce à proximité.

Remédiations envisagées : 
- A demander à la MAIRIE : serait-il possible d'avoir une seule et unique alarme qui déclenche l'alerte dans les 3 
bâtiments ?

EXERCICE attentat-intrusion du 9 octobre 2023

Objectif de l’exercice : réagir au nouveau signal dans chaque classe

Scénario :
 
Une personne malveillante et armée veut s’introduire dans l'école.
Le directeur la voit pénétrer dans la cour... Il déclenche l’alerte lumineuse rouge pour dire qu’une menace
est présente. Les autres enseignants renvoient le signal rouge dans les autres classes.

Les élèves, informés et formés les semaines précédentes, ont pu réfléchir et se préparer à acquérir les
bons réflexes dans ce type de situation.

Problèmes rencontrés : 
• Il manque un voyant lumineux dans la nouvelle classe. (CE1-CE2)
• Un voyant lumineux pourrait être installé dans la salle de motricité.

Remédiations envisagées : 
• Acheter un nouveau voyant.

Bilan : 
• L’objectif principal est atteint partiellement car le signal lumineux doit être relancé. Cependant

les classes ont réagi avec une conduite adaptée au signal lumineux.



Depuis le 14 octobre, le plan vigipirate est passé au niveau « urgence attentat ».

 Concernant les établissements scolaires  cela implique de :
• restreindre voire interdire les activités aux abords des installations et bâtiments ;

• renforcer la surveillance aux abords des installations et bâtiments ;

• contrôler les accès des personnes, des véhicules et des objets entrants ;

• renforcer la surveillance et le contrôle.

Nous souhaiterions être informés si la mairie sollicite des personnes extérieures à intervenir sur le temps 
scolaire (technicien divers …)  pour limiter les entrées de personnes non connues.

❽   Actions pédagogiques et projets pour l’année scolaire 2023-2024  

a)   THEME DE L’ECOLE  
Chaque classe va travailler sur le thème « Sport, santé et jeux olympiques » au sein de sa classe.
Un premier temps fort en art autour de « PARIS » sera réalisé le 7 décembre avec les différentes classes
avec l’aide de certains parents. Un deuxième temps fort en art se déroulera en avril sur «  les JO » et enfin
des olympiades seront réalisées fin mai.

b) MUSIQUE A L’ECOLE
Notre projet « La musique et le sport » en lien avec notre projet d'école a été validé par l’inspection. Lau-
rine Bourrier (intervenants en musique) intervient auprès de nos élèves de CE1-CE2 tous les vendredis jus-
qu’en janvier.
Les élèves  apprennent à chanter en chorale des chansons évoquant le thème du sport. Des écoutes musi -
cales sensibilisent les élèves à la reconnaissance de divers instruments de musique. Des productions instru-
mentales et vocales seront réalisées par les élèves à la fin de l’année.

c) VOYAGE SCOLAIRE
Les classes de CE1-CE2 et CM1-CM2 partiront à la Bourboule pour une classe neige du 5 au 10 février. Ils
pratiqueront différentes sports liés à la montagne : ski, raquette, luge. Ils découvriront le milieu monta-
gnard (randonnée, ferme …). 
La participation est de 250€ par enfant. 
Nous remercions l’APE et la mairie de St Hilaire des landes et de St Sauveur pour les aides financières.

d) RENCONTRES SPORTIVES USEP
La classe de CM1-CM2 participera à deux rencontres USEP en mai : foot gaélique et course d’orientation.

e) PISCINE (à COGLEO à St Brice en Cogles)
• CM1/CM2: tous les mardis après-midi au 1er trimestre
• CE1/CE2: tous les jeudis après-midi au 2ᵉ trimestre
• GS/CP : demande de classe bleue en attente de réponse

Une demande de subvention est faite à la Mairie comme chaque année et cette année pour la classe de
maternelle en supplément.

f)   ECOLE   ET CINEMA  
Les 2 classes de TPS-PS-MS et GS-CP participeront à cinécole cette année avec un film par trimestre au ciné-
ma de Fougères.
Les classes de CE1-CE2 et CM1-CM2 participe au programme cinéjeune. Ils visionneront deux films à la mé -
diathèque ou à l’école et un intervenant viendra pour travailler une thématique sur le film.



g)   TERR’ALIM  
La classe de GS-CP réalisera un projet intitulé « Mélisse » autour de l’alimentation. Ce projet est mené par
le REEPF de Fougères. Il se déroulera sur 4 séances.

h)   SORTIE SCOLAIRE DE FIN D’ANNEE  
Les classes de TPS-PS-MS et GS-CP iront à la ferme à St Ouen des alleux au mois de juin
La sortie de fin d’année est à définir pour les deux autres classes.

i) ACTIONS CULTURELLES DU COGLAIS
La classe de PS MS et les GS sont allés voir le  spectacle « Tricoti » à la médiathèque de St-Hilaire des landes
le jeudi  9 novembre.

j) RENCONTRE AVEC UN SPORTIF
Notre école accueillera une sportive paralympique professionnelle de Badminton au cours du 3e trimestre : 
Lenaïg Morin. Ce temps permettra d’échanger sur son sport, la vie des sportifs mais aussi sur le handicap.

k) SEMAINE OLYMPIQUE/PARALYMPIQUE
La communauté de commune organisera une deuxième édition pour sensibiliser les élèves de CM1 au 
handicap et à différents ports paralympiques au mois de mars.

l) MEDIATHEQUE
Toutes les classes iront à la médiathèque de St Hilaire des landes pour emprunter des livres et aborder une 
thématique définie.

❾   Harcèlement  

Une campagne contre le  harcèlement a été développée dans les écoles sur  tout  le territoire national.
Chaque directeur va suivre une formation « Phare » pour permettre de gérer les situations de harcèlement
au sein des écoles. Les élèves du CE2 au CM2 réaliseront un questionnaire et une sensibilisation sur ce
thème. Le but est de recueillir de façon anonyme les situations et de garantir un climat plus serein dans les
établissements.
En  complément,  la  gendarmerie  de  Maen  Roch  interviendra  au  sein  de  la  classe  de  CM  sur  le
cyberharcèlement.

 Notre école faisons là ensemble❿

Une concertation locale sera réalisée auprès de la communauté éducative dans l’appel à projet « Notre
école faisons là ensemble ». L’objectif est de faire émerger des initiatives pour améliorer la réussite, le bien
être des élèves et la réduction des inégalités. L’État analyse le projet transmis et participe à son soutien
financier.



⓫     Périscolaire et Mairie  

a) Travaux faits pendant l'été et les vacances de la Toussaint:

Les réparations     :   volet, groom, ampoule…..
Les travaux     :   cloison et petits travaux pour la classe de CE1 CE2.

Nous remercions la mairie d’accepter de démarrer ces rénovations.
Merci aux agents techniques pour le nettoyage de la cour et les travaux dans l'école en août et début sep-
tembre.

b) Travaux d  emandés  

• Finaliser la cloison entamée dans la salle du milieu
-  Est-il  prévu  de  mettre  des  plaintes  en  bas  de  la  cloison ?  (Actuellement,  lors  du  ménage,  l’eau  va
directement au contact de la tapisserie…)
- Est-il bien prévu de plaquer la façade de la pièce bibliothèque ?
Si oui,  avant de plaquer, serait-il  possible de mettre des prises assez nombreuses à hauteur des tables
informatiques afin de brancher directement les PC dans le mur ? (le système de multiprises actuels n’étant
pas très commode et sécuritaire).
- Est-il également possible de prévoir des prises Ethernet ?

• Abattre la cloison dans la classe de CE1-CE2
- Serait-il possible de reporter les prises ethernet et autres actuellement sur la cloison, au niveau du mur
attenant ? Pour ne pas perdre cet accès internet…

• Isoler les combles de la classe de CE1-CE2
La température ressentie depuis la rentrée est juste et n’atteint pas une « température confort » … il y a de
fortes pertes de chaleur via les toilettes (fenêtre vétuste), la porte menant à l’étage, le placard sous la cage
d’escalier, l’étagère sous la fenêtre… 
- Serait-il possible d’augmenter le chauffage dans cette classe ?(thermostat bloqué à 3)

• Réparer la gouttière
Une gouttière au-dessus de la classe de CE1-CE2 qui donne sur la rue fuit beaucoup lors de fortes précipita -
tions.

• Poser des étagères 
Nous souhaiterions la pose d’étagères dans la salle de motricité et la classe de V.Binois (demande en juin
2023)

• repeindre les radiateurs
Suite au rafraîchissement du bureau et la salle de la photocopieuse, les radiateurs n’ont pas été repeints.
(demande en juin 2023)

• Rénover la classe de CE1-CE2 
- Que peut-on envisager au sol pour améliorer la résonance ?
- Que peut-on envisager au plafond ? (dalles pour insonoriser ??)
- Serait-il possible de prévoir la mise en place d’un vidéoprojecteur au plafond ? Arrivée électrique ?
- Les portes en bois seront-elles changées ?
- Ces travaux sont-ils envisageables au mois de mai/juin et l’été? Si oui, serait-il possible de nous avertir afin
de déménager la classe dans la salle de motricité le temps des travaux ?



c) Remerciements pour le financement informatique

La mairie a financé un nouveau PC avec l’arrivée d’un nouvel enseignant suite à l’ouverture de classe.

d) Budget

Nous remercions la mairie pour l’augmentation du budget de transport.
Nous remercions la mairie pour l’aide au financement de la classe de neige (20 % du montant total)

e) Remplacement périscolaire

Gwendoline Hamel quitte ses fonctions au pôle des landes après les vacances de Noël.
Sandra Ribot la remplacera et une nouvelle personne la remplacera à l’école pour le poste d’ATSEM à mi-
temps ainsi que pour le ménage.

⓬   Questions des parents  

Pas de questions de parents.

Secrétaire de séance : S.BERTRAND
Président de séance : S.BERTRAND


